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õó è ðàññëàèâàþò ïîïåðå÷íî, ôîðìèðóÿ â íåì ëîæå
äëÿ èñòîí÷åííîé íèæíåé ÷åëþñòè. Òàêàÿ îïåðàöèÿ
âûïîëíåíà ó 11 áîëüíûõ îò 44 äî 67 ëåò ñ T3N0M0 ïëîñ-
êîêëåòî÷íîãî ðàêà. Äî îïåðàöèè ó 8 ïðîâîäèëàñü ëó-
÷åâàÿ òåðàïèÿ � 45�50 Ãð, ó 3 � õèìèîëó÷åâîå ëå÷åíèå
ïî ðàäèêàëüíîé ïðîãðàììå. Îïóõîëü ëîêàëèçîâàëàñü
â ïåðåäíèõ îòäåëàõ äíà ïîëîñòè ðòà èëè ðàñïðîñòðàíÿ-
ëàñü íà àëüâåîëÿðíûé îòðîñòîê íèæíåé ÷åëþñòè.

Ðåçóëüòàòû. Ïîñëåîïåðàöèîííûé ïåðèîä ïðîòå-
êàë áëàãîïðèÿòíî. Çàæèâëåíèå ðàíû ó 8 ïåðâè÷íûì
íàòÿæåíèåì; ó 3 � ñ îáðàçîâàíèåì íåñòîéêèõ ñâèùåé.

Àêò ãëîòàíèÿ âîññòàíàâëèâàëñÿ íà 13�16-å ñóò. Íîñî-
ïèùåâîäíûé çîíä óäàëÿëñÿ â ýòè æå ñðîêè. Ïîñëå îïå-
ðàöèè íå íàáëþäàëîñü ãðóáûõ êîñìåòè÷åñêèõ äåôåê-
òîâ ëèöà. Â òå÷åíèå 3 ëåò ïðîñëåæåíî 7 áîëüíûõ, áî-
ëåå ýòîãî ñðîêà � 4. Òðåõëåòíÿÿ âûæèâàåìîñòü áåç
ðåöèäèâà è ìåòàñòàçîâ ñîñòàâèëà 63,7 %. Â òå÷åíèå
1,5 ãîäà ïîñëå îïåðàöèè óìåðëî ÷åòâåðî áîëüíûõ: ó
3 � ðåöèäèâ ïåðâè÷íîé îïóõîëè, ó 1 � ïðîãðåññèðî-
âàíèå ðåãèîíàðíîãî ìåòàñòàçèðîâàíèÿ.

Âûâîäû. Èñïîëüçîâàíèå íîâîé ìîäèôèêàöèè
îïåðàöèè ïðè ðàêå ïåðåäíèõ îòäåëîâ ñëèçèñòîé äíà

ïîëîñòè ðòà íå óõóäøàåò îíêîëîãè÷åñêèõ ðåçóëüòàòîâ, íî óëó÷øàåò ðåàáèëèòàöèþ áîëüíûõ.
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ÍÀ ÙÈÒÎÂÈÄÍÎÉ ÆÅËÅÇÅ

Å.È. Òðîôèìîâ, Ë.Ñ. Êíÿçåâà, Å.Ì. Ôóêè

ÔÃÓ �ÍÊÖ îòîðèíîëàðèíãîëîãèè� Ðîñçäðàâà, ã. Ìîñêâà

Âîçíèêíîâåíèå ïàðåçîâ è ïàðàëè÷åé ãîðòàíè ïðè
îïåðàöèÿõ íà ùèòîâèäíîé æåëåçå, êàê ïðàâèëî, ñâÿ-
çàíî ñ òðàâìèðîâàíèåì âîçâðàòíûõ ãîðòàííûõ íåðâîâ
ïðè èõ âûäåëåíèè èç ñîñóäèñòî-íåðâíîãî ïó÷êà è îê-
ðóæàþùèõ òêàíåé. Â ïîñëåäíåå âðåìÿ ÷èñëî ïîñëå-
îïåðàöèîííûõ ïàðàëè÷åé ãîðòàíè ñîêðàòèëîñü ó òåõ
õèðóðãîâ, êîòîðûå âî âðåìÿ îïåðàöèè ïðîâîäèëè ìèê-
ðîõèðóðãè÷åñêóþ èäåíòèôèêàöèþ âîçâðàòíûõ íå-
ðâîâ ïîä êîíòðîëåì îïåðàöèîííîãî ìèêðîñêîïà.

Ìàòåðèàë è ìåòîäû. Íàìè áûëî ïðîâåäåíî îá-
ñëåäîâàíèå 48 áîëüíûõ îò 40 äî 65 ëåò, êîòîðûì áûëà
âûïîëíåíà ñóáòîòàëüíàÿ ðåçåêöèÿ ùèòîâèäíîé æå-
ëåçû ïî ïîâîäó îïóõîëè. Ýòè áîëüíûå áûëè ðàçäåëå-
íû íà 2 ãðóïïû, â çàâèñèìîñòè îò õàðàêòåðà âûäåëå-
íèÿ âîçâðàòíûõ íåðâîâ âî âðåìÿ îïåðàöèè: 1-ÿ � ñ èñ-
ïîëüçîâàíèåì îïåðàöèîííîãî ìèêðîñêîïà (18); 2-ÿ �

áåç ìèêðîõèðóðãè÷åñêîãî âûäåëåíèÿ (30).
Ðåçóëüòàòû. Íà 4�5-å ñóò ïîñëå îïåðàöèè íà ùè-

òîâèäíîé æåëåçå ïðè ëàðèíãîñêîïèè ïîñëåîïåðàöè-
îííûå îñëîæíåíèÿ â âèäå îäíîñòîðîííåãî ïàðåçà
ãîðòàíè íàáëþäàëèñü ó 3 (16,6 %) áîëüíûõ 1-é ãðóïïû
(âñå òðîå ñ ýêñòðàôàñöèàëüíûì ïðîðàñòàíèåì ðàêî-
âîé îïóõîëè). Âî 2-é ãðóïïå ïàðåç ãîðòàíè âûÿâëåí ó
14 (46,6 %) ïàöèåíòîâ, ó 6 (20 %) � îäíîñòîðîííèé, ó
8 (26,6 %) � äâóñòîðîííèé. ×åòêîé çàâèñèìîñòè ìåæ-
äó òèïîì îïåðàöèé è ñòåïåíüþ ïîâðåæäåíèÿ (îäíî-
èëè äâóñòîðîííåãî) íàìè îòìå÷åíî íå áûëî.

Âûâîäû. Äàííûå íàáëþäåíèÿ óêàçûâàþò íà ïðå-
èìóùåñòâà ìèêðîñêîïè÷åñêîé èíòðàîïåðàöèîííîé
âèçóàëèçàöèè ïðè îïåðàöèÿõ ïî ïîâîäó îïóõîëåé
ùèòîâèäíîé æåëåçû, ÷òî èãðàåò âàæíóþ ðîëü â äàëü-
íåéøåé ðåàáèëèòàöèè áîëüíûõ. Ïîýòîìó ïðåäïî÷òè-
òåëüíî ïðîâåäåíèå òàêèõ îïåðàöèé ñ èñïîëüçîâàíè-
åì ìèêðîõèðóðãè÷åñêîé òåõíèêè.
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Å.È. Òðîôèìîâ, Í.Î. Ìèëàíîâ, Í.Â. Ñîëîâüåâà, Ä.Ì. Ñàðàòîâöåâ, Ä.Ì. Áæàññî

ÃÓ ÐÍÖÕ ÐÀÌÍ, ã. Ìîñêâà

Â îòäåëå âîññòàíîâèòåëüíîé ìèêðîõèðóðãèè ÐÍÖÕ
ÐÀÌÍ îïåðèðîâàí 91 ïàöèåíò (51 ìóæ÷èíà è 40 æåí-

ùèí, âîçðàñò îò 3  äî 60 ëåò). Ëîêàëèçàöèÿ äåôåêòîâ:
âîëîñèñòàÿ ÷àñòü ãîëîâû � 22 (24,1 %);  ëèöî �
34 (37,4 %);  øåÿ � 35 (38,5 %). Âûïîëíåíî 96 ìèêðîõè-
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ðóðãè÷åñêèõ àóòîòðàíñïëàíòàöèé êîìïëåêñîâ òêàíåé.
Â áîëüøèíñòâå ñëó÷àåâ äëÿ ïëàñòèêè äåôåêòîâ ãîëî-
âû è øåè èñïîëüçîâàëè ëó÷åâîé ëîñêóò � 36 (37,5 %);
òîðàêîäîðñàëüíûé ëîñêóò � 23 (24,0 %); ëîïàòî÷íûé
ëîñêóò � 10 (10,4 %); áîëüøîé ñàëüíèê � 9 (9,4 %);
ïàõîâûé ëîñêóò � 7 (7,3 %); ëîñêóò òûëà ñòîïû � 6
(6,3 %);  ïðåôàáðèêîâàííûå àóòîòðàíñïëàíòàòû íà îñ-
íîâå áîëüøîãî ñàëüíèêà � 2 (2,1 %); íåæíàÿ ìûøöà
áåäðà � 1 (1,0 %);  ïðÿìàÿ ìûøöà æèâîòà � 1 (1,0 %);
äåëüòîâèäíûé ëîñêóò � 1 (1,0 %).  Â êà÷åñòâå ðåöèïè-
åíòíûõ àðòåðèé èñïîëüçîâàëè:  ëèöåâóþ àðòåðèþ �
55 (57,3 %), ïîâåðõíîñòíóþ âèñî÷íóþ àðòåðèþ � 16
(16,7 %), íàðóæíóþ ñîííóþ àðòåðèþ � 8 (8,3 %), ÿçû÷-
íóþ àðòåðèþ � 6 (6,3 %), âåðõíåùèòîâèäíóþ àðòå-
ðèþ � 5 (5,2 %),  çàòûëî÷íóþ àðòåðèþ � 5 (5,2 %),
îáùóþ ñîííóþ àðòåðèþ � 3 (3,1 %). Èç íèõ  82 (85,4 %)
àíàñòîìîçà âûïîëíåíû ïî òèïó êîíåö â êîíåö, 14
(14,6 %)  àíàñòîìîçîâ � ïî òèïó êîíåö â áîê. Äëÿ âå-
íîçíîãî àíàñòîìîçà èñïîëüçîâàëè íàðóæíóþ ÿðåì-

íóþ âåíó � 60 (56,6 %), ëèöåâóþ âåíó � 23 (21,5 %),
âèñî÷íóþ âåíó � 16 (15,1 %), çàòûëî÷íóþ  âåíó � 4
(4,2 %), âíóòðåííþþ ÿðåìíóþ âåíó � 2 (1,8 %), ÿçû÷-
íóþ âåíó � 1 (0,8 %). Äëÿ óëó÷øåíèÿ âåíîçíîãî îòòî-
êà  èñïîëüçîâàëè äâå âåíû â 10 ñëó÷àÿõ. Â 9 ñëó÷àÿõ
èñïîëüçîâàëè àóòîâåíîçíûå âñòàâêè. Àíàñòîìîçû
âûïîëíÿëè ïî òèïó êîíåö â áîê � 62 (64,6 %)  ñëó÷àÿ,
ïî òèïó êîíåö â êîíåö � â 44 (35,4 %)  ñëó÷àÿõ.  Ýòèîëî-
ãèÿ, ïîñëóæèâøàÿ îáðàçîâàíèþ äåôåêòîâ: ÿòðîãåí-
íûé äåôåêò � 31 (32,3 %); çëîêà÷åñòâåííûå íîâîîáðàçî-
âàíèÿ è ïîçäíèå ëó÷åâûå ïîâðåæäåíèÿ � 28 (29,1 %);
äîáðîêà÷åñòâåííûå íîâîîáðàçîâàíèÿ � 16 (16,7 %);  ïîñ-
ëåîæîãîâûå äåôåêòû � 7 (7,3 %); òðàâìû   � 7 (7,3 %);
âðîæäåííàÿ ïàòîëîãèÿ  � 2 (2,1 %). Ïðèæèâëåíèå àóòî-
òðàíñïëàíòàòîâ äîñòèãíóòî â 83 (86,5 %) íàáëþäåíèÿõ.

Òàêèì îáðàçîì, ìîæíî ñäåëàòü âûâîä, ÷òî îïòè-
ìàëüíûìè ðåöèïèåíòíûìè  ñîñóäàìè ïðè ìèêðîõè-
ðóðãè÷åñêîé àóòîòðàíñïëàíòàöèè òêàíåé  â  îáëàñòü
ãîëîâû è øåè ÿâëÿþòñÿ ëèöåâàÿ àðòåðèÿ è íàðóæíàÿ

ÿðåìíàÿ âåíà.

ÓËÜÒÐÀÇÂÓÊÎÂÀß ÄÈÀÃÍÎÑÒÈÊÀ
ÏÅÐÂÈ×ÍÛÕ ÍÎÂÎÎÁÐÀÇÎÂÀÍÈÉ ÎÐÃÀÍÀ ÇÐÅÍÈß

Í.Ã. Òðóõà÷¸âà, È.Ã. Ôðîëîâà, Â.À. Íîâèêîâ, Ñ.À. Âåëè÷êî, Â.È. Øòèí, À.Â. Íèêèò÷óê

êè îðáèòû è ñîñóäèñòûå ñòðóêòóðû, íàëè÷èå îïóõîëè
â ãëàçíîì ÿáëîêå, â ïîëîñòè ãëàçíèöû, âàñêóëÿðèçà-
öèÿ íîâîîáðàçîâàíèÿ è êðîâîñíàáæåíèå îêðóæàþ-
ùèõ òêàíåé.

Âî âñåõ  ñëó÷àÿõ ïî âíóòðåííåìó êîíòóðó ãëàçíî-
ãî ÿáëîêà âèçóàëèçèðîâàëîñü ãèïîýõîãåííîå îáðàçî-
âàíèå, èñõîäÿùåå èç õîðèîèäåè. Â 56 % ñëó÷àåâ îíî
ðàñïîëàãàëîñü ïî ëàòåðàëüíîé ñòåíêå ãëàçíîãî ÿáëî-
êà, â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ � ïî çàäíåé ñòåíêå. Ðàçìåðû
îáðàçîâàíèÿ âàðüèðîâàëè îò 5,3 äî 20 ìì. Âî âñåõ
ñëó÷àÿõ îáðàçîâàíèå èìåëî íå÷¸òêèå, íåðîâíûå êîí-
òóðû, óìåðåííî íåîäíîðîäíóþ ñòðóêòóðó. Â 45 %
ñëó÷àåâ  îïóõîëü ïðîðàñòàëà çà ïðåäåëû ãëàçíîãî ÿá-
ëîêà, èíôèëüòðèðóÿ ïðèëåæàùèå ìûøöû. Â ðåæèìå
ÖÄÊ îáðàçîâàíèÿ áûëè õîðîøî âàñêóëÿðèçèðîâàíû,
íî ïèòàþùèé ñîñóä áûë ÷¸òêî âèäåí â 50 %  ñëó÷àåâ.

Òàêèì îáðàçîì, â ðåçóëüòàòå ïðîâåä¸ííûõ èññëå-
äîâàíèé ìîæíî ñêàçàòü, ÷òî ýõîãðàôèÿ èìååò áîëüøîå
çíà÷åíèå â äèàãíîñòèêå íîâîîáðàçîâàíèé îðãàíà çðå-
íèÿ è ñòåïåíè ðàñïðîñòðàí¸ííîñòè ïðîöåññà äëÿ äàëü-

ÃÓ ÍÈÈ îíêîëîãèè ÒÍÖ ÑÎ ÐÀÌÍ, ã. Òîìñê

Îïóõîëè îðãàíà çðåíèÿ â îáùåé ñòðóêòóðå  îíêî-
ëîãè÷åñêîé çàáîëåâàåìîñòè ñîñòàâëÿþò âñåãî îêîëî
1,5 %. Â ïîñëåäíèå ãîäû îòìå÷àåòñÿ óâåëè÷åíèå ÷àñ-
òîòû íîâîîáðàçîâàíèé â ýòîé îáëàñòè.

Îáñëåäîâàíî 6 ïàöèåíòîâ ñ ìåëàíîìîé ãëàçíîãî ÿá-
ëîêà. Âî âñåõ ñëó÷àÿõ èìåëîñü ìîðôîëîãè÷åñêîå ïîä-
òâåðæäåíèå äèàãíîçà. Óëüòðàçâóêîâîå îáñëåäîâàíèå ïà-
öèåíòîâ îñóùåñòâëÿëîñü íà àïïàðàòå �Aloka 5500� ñ
èñïîëüçîâàíèåì ëèíåéíîãî äàò÷èêà ñ ïîñòîÿííîé
÷àñòîòîé 10 ÌÃö è êîíâåêñíîãî äàò÷èêà ñ ïîñòîÿí-
íîé ÷àñòîòîé 3,5 ÌÃö â ðåæèìå ñåðîøêàëüíîãî ñêà-
íèðîâàíèÿ è öâåòîâîãî äîïïëåðîâñêîãî êàðòèðî-
âàíèÿ (ÖÄÊ). Ñêàíèðîâàíèå ïðîâîäèëîñü ÷åðåç âåðõ-
íèå è íèæíèå âåêè çàêðûòîãî ãëàçà â ñòàíäàðòíîì ãî-
ðèçîíòàëüíîì ïîëîæåíèè ïàöèåíòà ë¸æà èëè â âåð-
òèêàëüíîì ïîëîæåíèè ñèäÿ áåç ñïåöèàëüíûõ ïðèñïî-
ñîáëåíèé. Ïðè èññëåäîâàíèè îöåíèâàëèñü ñîñòîÿíèå
ãëàçíûõ ÿáëîê, èõ ôîðìà, ðàñïîëîæåíèå, ðåòðîáóëü-
áàðíîå ïðîñòðàíñòâî, ìûøöû, çðèòåëüíûé íåðâ, ñòåí-


